



■ 宁静夜话

出国易出嫁难? 为啥“海归”变“海剩”



你好,我想请教一下,为什么我女儿是优秀“海归”,在找对象这事上却那么困难。她的大概情况是这样,大学在国外读的,后来又读了两年硕士才回国。回来后她被一家美国企业录用了,收入不错,工作五年就自己买了房子,还把留学的钱还了一部分给我们。可她已经29岁了,却没想到要结婚的事,现在就只想着要买车,要出去游玩。听她说出国时谈过一个意大利男友,回国就分了,回国后好像一直没谈,现在没和我们住了,我也不清楚。她对我和她爸催她结婚非常反感,可是我们同个小区里像她这么大的差不多都结了,有些孩子都好大了,而她却说她朋友中好多仍不想结婚。她有一个“海归”圈子,全是出国留学再回国的,她说那些人都还没结婚,甚至觉得30岁还很年轻,还可以多玩玩。有次我看微信朋友圈里的内容,说女“海归”回国后都易变“海剩”。最近我弟弟说要卖房子明年送他女儿出国读书,我就劝阻他这样做,女孩子不如老老实实在国内读个大学再结婚生子。因为这事,我侄女恨上我了,跟我女儿说我是个烦人的姑妈。难道我做错了么?

百合

当“海归”有了新的活法

既然能把女儿送出国门,就是为了女儿能有更好的将来,现在,女儿果真没有让你们失望,回国后被一家美国企业录用,五年就买了房子,还把留学的钱还了一部分给你们。你们应该感到欣慰才是,为什么反而陷入无尽的烦恼?

说到底,一切只因为,中国式传统的父母对儿女的掌控欲。当时送女儿出国留学,是父母的决定,本着为女儿的未来负责的原则。那么,女儿的一切都在按部就班奔着你们的想法顺利实现了,万事俱备只欠东风,只要女儿赶快找个男朋友,然后结婚生子,你们帮忙带孩子,你们就是全世界最如意的父母了。

可是,人算不如天算。女儿竟然根本没有结婚的打算,29岁的她,如果说国外留学回国工作都是在一步步完成父母的梦想,那么回国后她开始想要掌控自己,她要买车,她要出去玩,她要享受自己多年努力的成果,相当于她自己的生活才刚刚开始。而这个开始,必须是从对父母的安排勇敢地说不开始。

这下子你们可不乐意了,因为同一小区的和女儿一般大或者比她还小的青年都已经结婚,或者小孩都会打酱油了,女儿却说自己朋友中有好多都没结婚呢,她的海归圈子里大龄未婚男女更是比比皆是啊。可是你们做父母的,辛辛

苦苦把女儿送出国,可不是为了让女儿学成归来去玩的啊!

当然,作为中国式的传统父母,你们为儿女做的一切安排,都是为了他们好。不过,一句为了他们好,就可以让他们牺牲掉自己的人生,此生只为了配合你们的安排吗?其实,这样苦苦强求,只是为了自己的心安吧。那么实际上又能获得多少的安心?安排了女儿出国,安排了女儿回国,你们还想为女儿安排婚姻,安排孩子,安排养老?也许,一切都能安排,唯有自由,唯有幸福不可以。

其实,并不是女儿出国了难嫁,而是到了外面的世界,遇到了更多的活法,找到了想要的生活的模样,开始坚信不靠父母的安排也可以拥有快乐的生活。你的女儿花季时光都是在国外度过,身边的同学,开阔的眼界,无论交往的是哪国人,恐怕都和国内同龄人所思所想天差地别,生活方式,对情感的态度,在内心耳濡目染,早已唾弃国内青年从大学到工作到结婚生子这个刻板的生活轨道,又怎么可能安然接受父母的安排?

既然如此,为女儿操心了近30年还不够吗?只要女儿幸福就好,何不顺其自然,何必强其所难?

湖南音乐电台
前谈话节目主持人、情感专家。

宁静

宁静情感门诊邮箱:
38633582@qq.com

中国体育彩票
CHINA SPORTS LOTTERY

香港有赛马 湖南有赛车

你造吗?
幸运赛车升级啦!
7月15日全新改版上线
100个香港看赛马名额、19万元幸运赛车红包等您拿!



扫二维码关注湖南体彩官方微信

三重好礼

买赛车 看赛马
加微信 拿红包
玩转盘 抽大奖

活动时间: 7月15日-8月31日

详情请咨询全省各体彩投注站